Guía Nº1. Introducción - Atomo de Bohr 

QI 21A QUIMICA MODERNA - SECCION - R.Letelier 

GUIA DE PROBLEMAS - Nº1 

1.- Qué energía se requiere para ionizar un electrón que se encuentra en la órbita correspondiente a n=7 en un átomo de Bohr si Z=1, Z=3, Z=7? Exprésela en [eV], [erg], [Kcal/mol], [cm-1] 

2.- Demuestre que el espaciado entre los niveles de energía en un átomo de Bohr tiende a cero cuando n ( (
3.- Calcule que fracción de la velocidad de la luz tiene un electrón que se encuentra en la 1º órbita, 3º órbita, 5º órbita de Bohr de un átomo que tiene Z=1, Z=3? Cuál es su momento angular en cada caso? Cuál es la longitud de la onda de De Broglie asociada? 

4.- La energía necesaria para arrancar un electrón de cierto metal es 8.0 x 10-12 [erg]. Es posible la fotoemisión si se le ilumina con radiación electromagnética de 2000 Angstrons? 

5.- Si fuera posible medir o determinar con un 1% de precisión el momento lineal de un electrón en una órbita cualquiera en un átomo de Bohr. Con qué precisión es posible determinar su posición si el electrón está en la 1º órbita, 3º órbita, 150º órbita, si Z=1, Z=4 ? 

6.- Si el momento lineal de un electrón que se desplaza sobre la superficie de una antena de 1mt. de longitud y que se encuentra en su nivel energético mas bajo pudiera ser determinado con un 1% de error. Con qué precisión puede Ud. establecer la posición de este electrón en cualquier instante? 

7.- Se desea construir una antena de radio que emita en el rango de longitudes de onda de 10 - 20 mts. Suponga que la antena se puede modelar bien mediante el modelo de partícula en la caja. De qué tamaño debería ser la antena? Establezca los requisitos que sea necesario. 

Guía Nº 2- Estructura Atómica 
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GUIA DE PROBLEMAS -Nº 2 

1.- Escriba la configuración del estado base de los siguientes elementos Sb(Z=51), Ni(Z=28), As(Z=33), Y(Z=39) 

2.- Compruebe mediante las configuraciones electrónicas del estado base, que los siguientes elementos: Cadmio(Z=48), Mercurio(Z=80) y Zinc(Z=30) todos pertenecen al mismo grupo. 

3.- Escriba la configuración electrónica de los siguientes iones en su estado fundamental: 17Cl- 20Ca+2 30Zn+2 18Ar+1 16S-2 29Cu+1 47Ag+1 Cuáles son isoelectrónicos? Cuáles son paramagnéticos? Cuáles diamagnéticos? 

4.- El primer potencial de ionización E1 de Berilio es 215 Kcal/mol y el de Boro 191 Kcal/mol. Cuál átomo es de mayor tamaño? Los segundos potenciales de ionización E2 son 402 y 579 Kcal/mol respectivamente. Cuál ión es de mayor tamaño?. Explicar. 

5.- Las afinidades electrónicas AE de Oxígeno, Azufre, Fósforo y Selenio son -142, -200, -74 y -195 Kcal/mol respectivamente. Cuáles iones negativos M- podrían ser estables? Cuál sería el tamaño de estos iones? 

6.- Escriba las configuraciones del 1º y el 2º estados excitados de los siguientes átomos o iones: 82Pb+2, 21Sc+3, 53I-, 8O, 26Fe 

Guía Nº 3- Estructura de Moléculas 
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GUIA DE PROBLEMAS -Nº 3 

1.- Escriba fórmulas de Lewis para las siguientes moléculas: (Tetracloruro de germanio) GeCl4, (Triyoduro de Nitrógeno) NI3, (Aminometano) CH3NH2, (Dimetil eter) CH3OCH3  

2.- Escriba todas las posibles fórmulas de Lewis de las moléculas C2H4Cl2, (CH3)3CH, CH3O- 
3.- El gas de la risa, cuya fórmula es N2O se usa como anestésico y como propelente de en tarros de crema. Use las estructuras de Lewis y consideraciones de carga formal para si su estructura es NNO o NON en arreglo triangular. 

4.- Escriba las estructuras de Lewis para las formas resonantes del ion Carbonato (CO3)-2. Indique las cargas formales y discuta el enlace en este ión. 

5.- Hay moléculas para las cuales la regla del octeto no se cumple, encontándose especies con un número impar de electrones.Cuál de las siguientes especies contiene un número impar de electrones?. Sobre qué átomo estará localizado? a) NO2, b) (O3)- c) CO d) (O2)- 

6.- La nitrosamina es un carcinógeno encontrado en el humo del tabaco. Estas moléculas también se forman en el cuerpo humano a partir de nitritos y nitratos usados como preservantes de carnes procesadas, especialmente jamones, mortadelas,etc. La nitrosamina mas simple es H3CNNO. Deduzca la conectividad de esta molécula. Escriba la fórmula de Lewis. Se trata de un radical libre? 

7.- Describa la distribución de carga en las siguientes moléculas. Cuales son moléculas polares? a) Trifluoruro de Nitrógeno NF3 b) Difluoruro de Oxígeno OF2 c) Dibromuro de Oxígeno OBr2 
Guía Nº 4- Estructura de Moléculas II 
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GUIA DE PROBLEMAS -Nº 4 

1.- Use el modelo de repulsión de pares para predecir la forma de las siguientes moléculas a) SbF4- b) BiCl52- c) AsCl4+ d) GaI3 e) AlH4- Qué tipo de orbitales híbridos hay en el átomo central para cada una de las especies? Dibuje las moléculas con sus orbitales y pares solitarios respectivos.

2.- Las distancia de enlace en N2 es de 1.09 , en N2+ es de 1.12 , en O2 de 1.21 y en O2+ de 1.12 . Explique sobre la base de los orbitales moleculares las diferencias entre las longitudes de enlace para estas cuatro especies. Cuáles son paramagnéticas? 

3.- Discuta la estructura de NO2- en términos de los tipos de enlaces que posee esta molécula y de la resonancia.

4.- Se tiene las siguientes moléculas y sus respectivos iones a) CO b) CO+ c) CO- d) NO e) NO- f) NO+ Ordene estas moléculas en orden creciente de acuerdo a: i) Energía de Enlace ii) Frecuencia vibracional iii) Longitud del enlace Qué moléculas son paramagnéticas? 

5.- En la molécula cloruro de nitrilo O2NCl, el átomo de Cloro y los dos átomos de Oxígeno estan enlazados con el Nitrógeno central y todos los átomos se encientran en un plano. Explique que tipo de enlaces hay en esta molécula , considerando el hecho que ambos enlaces N-O son equivalentes.

